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május 1- forgalmi változások /1. rész/

1982. április 24. - a budapesti rendőrfőkapitányság 
közlekedésrendészete és budapest főváros tanácsa vb közlekedési 
főigazgatósága értesíti a gépjárművezetőket, és üzemeltetőket, hogy 
a május elsejei felvonulás, valamint az azt megelőző próbák és 
főpróba idején forgalomkorlátozás Lesz a fővárosban.

az április 20-án életbeléptetett várakozási tilalom május 1-én 
24 óráig érvényben van a dézsa györgy utón és a felvonulási téren, 
az ajtós! dürer sor és népköztársaság útja közötti szakaszon, a 
hősök terén és a gorkij fasoron, a bajza utca és a dózsa györgy ut 
közötti szakaszon, a várakozási tilalmat közúti jelzőtáblák is 
jelzik.
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mv: Im. a főpróba idején, április 29-én 13 órától 18 óráig a közúti 

forgalom elől részlegesen 5-10 percre Lezárják a dózsa györgy ut, 
valamint a gorkij fasor fenti szakaszát.

: i.

k:, Imájus 1-én 8 órától körülbelül 13 óráig mindennemű járműforgalom 
elől lezárják a hungária körút - kerepest ut- baross tér- rákóczi ut 
- Lenin körút - rudas László utca - dózsa györgy ut - Szabolcs utca 
útvonalak által határolt területet.-

-;

I

a járműforgalom elől elzárt területen belül gyülekezési és 
elvonulás! útvonalak: állatkerti ut teljes hosszában, állatkerti 
körút teljes hosszában, május 1. ut teljes hosszában, városligeti
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240482 263200. 10

körút, a népstadion ut es a felvonulási tér között; Zichy mihály 
utca teljes hosszában, népstadion ut, a hősök tere és a jurisics 
miklós utca között, dózsa györgy ut, a kerepes! ut és a lehel utca 
között, istvánmezei ut teljes hosszában, verseny utca teljes 
hosszában, thököly ut, a baross tér és hungária körút között, alpár 
utca és garay utca teljes hosszában, péterfy Sándor utca és sajó 
utca, teljes hosszában, huszár utca, teljes hosszában, cserhát utca, 
az alpár utca és a Landler jenő utca között, rózsák tere, dohány 
utca, a hársfa utca és a rottenbiller utca között, Landler jenő utca 
teljes hosszában, bethlen gábor utca teljes hosszában, abonyi utca, 
Zichy utcától a dózsa györgy útig, bethlen gábor tér, marék józsef 
utca teljes hosszában, dembinszky utca teljes hosszában, Wesselényi 
utca teljes hosszában, almássy tér, peterdy utca teljes hosszában, 
damjanich utca teljes hosszában, dob utca, a hársfa utca és 
rottenbiller utca között, baj za utca teljes hosszában, gorkij fasor 
teljes hosszában, benkő utca teljes hosszában, felső erdősor utca 
teljes hosszában, lövölde tér, délibáb utca teljes hosszában, 
népköztársaság útja, a hungária körút és a kodály körönd között /a 
szerviz utón is/, kodály körönd, hunyadi tér, november 7= tér, 
szinyei merse utca, kodály körönd és a szondi utca között,
/folyt, köv./

a gyülekezési és elvonulás! útvonalakon április 27-én 18 órától 
május 1-én 24 óráig várakozási tilalom Lép életbe, a tilalmat közúti 
jelzőtáblák is jelzik.

a zárt területen belül és a felsorolt útvonalakon május 1-én 8 
órától, a felvonulás befejezéséig - 13 óráig - mindennemű jármű 
közlekedése - kivéve a felvonulásban résztvevőket - tilos!

főpróba és a felvonulás ideje alatt módosulnak a 
tömegközelekdési jármüvek útvonalai is.

a
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/2. rész/május 1- forgalmi

május 2-án 7 és 13 óra között a ,, futapest,, 
tömegsport rendezvény zavartalan lebonyolítása érdekében a forgalom 
elől Lezárják a dózsa györgy útnak a kerepes! ut és verseny utca 
közötti szakaszát, ugyané területen belül megállási tilalom Lesz 
elrendelve május 1-én 17 órától, 2-án 16-ig. /mti/

i/is rj hgy

240482 107 400. 10
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az ipar kiváló vállalatai

198 2. április 24. - az ipari miniszter és az illetékes ágazati 
szakszervezetek központi vezetősége 1981. évi eredményeik alapján az 
alábbi vállalatokat tüntette ki ,,kiváló vállalat

athenaeum nyomda, békés megyei vegyesipari vállalat, bonyhádi 
cipőgyár, budapesti bútoripari vállalat, caola kozmetikai és 
háztartásvegyipari vállalat, carbon könnyűipari vállalat, csepel 
müvek fémmüve, diósgyőri gépgyár, dunai kőolajipari vállalat, 
dunamenti hőerőmű vállalat, észak-magyarországi vegyiművek, fegyver- 
és gázkészülékgyár, finomszereIvényggyár /eger/, fővárosi fotó 
vállalat, fővárosi vegyesipari szolgáltató vállalat, 
távfütü müvek, ganz villamossági müvek, győri kötött kesztyű gyár, 
hajdu-bihar megyei textilfeldolgozó vállalat, hódmezővásárhelyi 
divat kötöttárugyár, kecskeméti mezőgazdasági gépgyártó és 
szolgáltató vállalat, kender-juta és politextil vállalat, kohászati 
gyárépitő vállalat, kossuth nyomda, kőbányai gyógyszerárugyár, 
könnyűipari szerelő és építő vállalat, kőolajkutató vállalat, 
magyar hajó- és darugyár, magyar optikai müvek, magyaróvár! timföld- 
és mükorundgyár, mechanikai Laboratórium híradástechnikai 
kísérleti vállalat, medicor müvek, nitrokémia ipartelepek, 
oroszlányi szénbányák, pamutnyomóipari vállalat, pest megyei vegyi 
és divatcikkipari vállalat, sabaria cipőgyár, salgótarjáni kohászati 
üzemek, Sylvester jános nyomda, styl ruházati vállalat, szekszárdi 
bútoripari vállalat, tiszántúli áramszolgáltató vállalat, vas megyei 
vegyesipari vállalat, veszprémi szénbányák, Videoton elektronikai 
vállalat, zala megyei patyolat vállalat, /mti/

sl/rj hgy

címmel:9 9

fővárosi

240482 164700.11
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uj könyvtár a dagály utcában

1982. április 24. - május végén nyit angyalföldön, a dagály utca 
9. szám alatt a fővárosi szabó ervin könyvtár uj főkönyvtára, a 
kétszintes épület egyebek között felnőtt— és gyermekkönyvtárnak, 
olvasóteremnek, ^folyóirat-lapozgatónak, zenemű és hangtárnak. ?

Látogatókat. J

a fővárosi szabó ervin könyvtár evek óta törekszik arra, hogy a 
nagyobb könyvtárakban az általános állományon túl egy ismeretágból 
minél teljesebb gyűjteményt alakit on ki, s a szó gáltatáso 
körét nyújtsa. Így a népszerű müsz ki irodalom gy jteményév 
rendelkezik az újpesti, a kispesti és a kőbányai, nyelv- és 
irodalomtudományi részleggel a kertész utcai, művészeti és 
felnőttoktatási szakrészleggel a kőbányai, biológiaival a kelenföldi 
könyvtár, zenei részleg 14 kerület könyvtárában működik, idegen 
nyelvi állományt pedig 20 fővárosi könyvtárban alakították ki, 
közülük 17-ben juthatnak hozzá a nyelvtanulást segítő 
magnószalagokhoz, illetve hanglemezekhez az olvasók.

a dagály utcai könyvtár is e szolgáltatások teljes körét 
nyújtja, földrajzi és néprajzi szakrészlege a kutatóknak, a téma 
iránt érdeklődőknek, s az e tudományág ismereteit az egyetemeken 
elsajátitóknak egyaránt rendelkezésére áll, idegen nyelvi állománya 
a nyelvet tanulóknak ad segítséget, fonotékáj ában nemcsak hallgatni 
lehet a zenét, de a hangszalagokat, lemezeket kölcsönözhetik is az 
olvasók-halIgatók. mindezeken túl a könyvtár a fővárosban a 
nyolcadik, amely szombaton és vasárnap is nyitva tart majd. /mti/

i/cs/rj be hgy

240482 1670

teljes
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retekexport

1982. április 24. - exportálják a kiskunfélegyházi tájkörzet 
hírességét, a hónapos piros retket: naponta százezer csomót 
indítanak külföldre belőle, ugyanennyit szállítanak a hazai piacokra 
is, többségét még a fóliasátrak alól, de néhány nap múlva már a

1982.04. 24.- 4 -bel

sb0004 4 150 mtib 1004

komplex - mezőgéptröszt - claas kooperáció

1982. április 24. - újabb mezőgazdasági gépekre is 
kiterjesztették a kooperációs gyártást a komplex külkereskedelmi 
vállalat, a mezőgéptröszt vállalatai, illetve az nszk-beli claas cég 
között igy a közös gyártás megvalósult a rendsodrógépek, önjáró 
szecskázók, nagyobb fűkaszák, felszedő- és rakodóberendezések 
körében is, amelyek Licencét a magyar ipar átvette.

az nszk-beli claas-szal az egyik legsikeresebb magyar-nszk 
ioari kooperáció alakult ki, ez a fajta együttműködés immár kereken 
tízéves, ma már az nszk-beli partnernél évente készülő mind a 10 

kombájnhoz magyarországon gyártják a kukoricacsőtorő 
adaptereket, szalmaszecskázókat és rostákat, emellett sokezer
ISÍÍÖÍtl PLS=0kereUkeíTVf=gaíLSk:Oke?L?Peászl’u«Lpmar^erének

a komplex.

tiz évvel ezelőtt amikor a hazai mezőgazdasági és 
élelmiszeripari gépgyártás elhatározta: a mezőgazdaság igényelt mind

—feli?Bssssaspss ‘ar
nyu j tót ta/azóta^B kooperációd szerződésedet* rend szeresen^

H&^tTa^yretTcUat szállt, az 

aorotröszt osztja szét a mezőgazdasági üzemek kozott, a mostani 
keretszerződés 1984-ig érvényes, a tiz év alatt 75 millió márka 
értékben gyártott a magyar ipar kombájnegységeket, elsősorban

importálni mindössze egy-egy speciális finomságú anyagot, kötőelemet 
kell a magyar szántóföldeken jelenleg már 3000 claas kombájn segíti 
a betakarítást, jelenleg a komplex és a claas export-import forgalma 
egyensúlyban van. /mti/

sz/rj sl hgy

240482 2007

ezer

00.12
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szabadföldön is szedik a retket, a gond az, hogy a hűvös idő miatt a 
szakaszosan vetett retek összeérik majd és egyszerre kerül a 
boltokba, a jelzések szerint a tájkörzetből ötmillió csomó piros és 
fehér retket kínálnak az idén. /mti/

lász/bné/az/ig hgy

sb0008 4 150 mtib1108
■

uj hidak a körösökön

}
I1982. április 24. - rövidesen uj hidak iveinek át a körösökön 

doboznál és békésnél, a kettős-körösön épülő dobozi közúti hid 
szeptember végére elkészül, a feszített vasbeton elemekből készülő 
hidpálya szerelésével túlhaladtak a folyó közepén, még ebben az 
évben hozzálátnak a békési hid építéséhez is. az előkészületi 
munkákat megkezdték, Lerakták a nagyteherbírású beton alapzatot, 
amelyre a hidpillérek helyét kimunkáló cölöp fúró gépeket helyezik, 
egyidejűleg dolgoznak a herényi vasszerkezetű hid felújításán, a 
meggyengült vasszerkezeteket kicserélik, helyükbe a margit-hid 
korszerűsítésénél kibontott, de még jó állapotban Lévő elemeket 
építenek be. a rekonstrukció befejezi ével engedélyeik az eredeti, 15 
tonnás teherszállítást, /mti/

bty/ke/ká/ig hgy 

240482 0797

240482 053800.13
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kandirozott, aszalt gyümölcs

1982. április 24. - csemege készül a korábban veszendőbe menő, 
vagy cefrébe kerülő gyümölcsökből a kecskeméti alföld 
szakszövetkezetben, uj üzemekben, illetve aszaló telepükön 
feldolgozzák a sérült, hibás gyümölcsöt, vagy azt, amiből éppen túl 
nagy a kínálat a piacon, s félő, hogy nyakukon maradna, megveszik a 
háztáji kertek termésfeleslegét is, almából, szilvából és 
sárgabaranckból készítenek aszalványt, napenergiával: hatalmas 
kifeszitett hálókon szikkad majd a téli csemegének való. készítenek 
sokféle kandiro zott, azaz cukrozott gyümölcsöt, amit - mint a 
tavalyi kísérleti gyártmányaik iránt megmutatkozó kereslet 
bizonyította - jól értékesíthetnek, az üzem már készül a szezonra; 
cseresznyével, meggyel kezdenek, kandiro znak még almát, körtét, 
birset, sárgabarackot, szilvát, zöld diót és sárgadinnyét is. a 
választékot zöldmandu Iával bővítik, ezt a gyümölcsöt a dunántu Ion 
vásárolják, /mti/

00.14

sb0009 4 170 mtib1109

elhúzódó gyümölcsfavirágzás

1982. április 23. - a hűvös áprilisi idő ,,tartósítja,, a nyitó 
gyümölcsfavirágokat a duna-tisza közén, ahol szinte példátlan 
hosszúra nyúlik a barackvirágzás, amit a szilva és a meggyfák 
szirombontása követett, a teljes pompában diszlő fák kitartóan 
várják a meleget, a rovarjárást, a korai barackosok kötődése 
megfelelő, tartani kelt azonban a gyümölcskezdemények 
hullásától, a körte, az alma még nem tárulkozott ki, s úgy tűnik 
átvészelik a rendhagyó havas áprilisi napokat, /mti/

lász/bné/ká/ig hgy

240482 0549

Lász/az/ig hgy

240482 096300.13

00.15
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takarítás a balaton-parton

1982. április 24. - szombaton kezdődött és április 28-ig tart a 
szervezett nagytakarít ás a balatonn ál. a közepdunantu li vízügyi
összegyü j IvoLit j ákkazkegy^esztendl^a?attPfelgyüleml.ett

szemetet, különösen a nádasokban és a vízbe folyók környéken 
halmozódott fel sok szennyező, s a tó esztétikai képét ront 
a vízügyi igazgatóig kéri, hogy a magán- és a vállalati üdül 
használatában lévő partszakaszokon is mielőbb fejezzek be a tavaszi

a munkában a csónakkal,

anyag.

nagytakarítást, segítséget várnak bben a 
stéggel rendelkező horgászoktól is /mti/

szé/rj ká hgy

240482 067100. 16

240482 091000. 16
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később nyitnak a kertmozik - mozifelujitások budapesten

1982. április 24. - a szokatlanul hideg időjárás miatt nem az 
erdetileg tervezett időpontban, április 29-én, hanem csak egy héttel 
később, május 6-án nyitnak a budapesti szabadtéri filmszínházak, a 
tömő illetékesei tájékoztatták az mti munkatársát: a margitszigeti 
Vörösmarty kertmoziban a szuperexpressz cimü japán; a csepeli 
parkmoziban a csapda a zsoldosoknak cimü román; a budai kertmoziban 
a kék laguna cimü amerikai, a rózsadombi kertmoziban pedig az alma 
cimü ugyancsak amerikai filmmel indítják a szezont, valamennyi

tv
not
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csigacsemege

1982. április 24. - megkezdődött az idei csigatermés 
,, betakarítása,, a baranyai mezőkön, ez a táj az egyik legnagyobb 
élőhelye a puhatestü állatkáknak, évente egy-egy tehervonatra való 
mennyiséget szállítanak belőlük külföldre, a déli fekvésű megye 
éghajlata, biológiai környezete ugyanis különösen kedvező a csiga 
szaporodására, gyarapodására.

a mostani szokatlanul hideg tavaszi időjárás megnehezíti a 
,, csigavadászok,, munkáját is, a kis háztulajdonosok többsége még a 
téli rejtekén tartózkodik, emiatt több az utánjárás és soványabb a 
zsákmány, mint rendesen szokott Lenni, a gyűjtők mégis naponta 
felkeresik a mélyfekvésü réteket, a vízpartokat és a nyirkos 
erdőszéleket, mivel külföldön leginkább az április utóján és május 
elején szedett éticsigák keresettek, a hozzáértők véleménye szerint 
ezek a legizletesebbek. csakis az ép héjazatu, szennyezettségtől 
mentes és 28-38 milliméter átmérőjű csigák kerülnek a gyűjtők 
kosarába, nem könnyű munka, s főleg sokat kell jönni-menni, de 
megéri: az idén körülbelül hárommillió forint ke re set kiegészítést 
jelent a baranyai falvak lakóinak, a megtisztított, gondosan 
válogatott és csomagolt élőárut - a mavad megbízásából - a pécsi 
áfész szállítja külföldre, fránciaországban, Svájcban és a német 
szövetségi köztársaságban Ínyenceknek való csemegeként árusítják a 
magyar csigát, ha a tavaszi időjárás kedvező Lesz, 150-200 ezer 
kilogrammot exportálnak bárányából, /mti/

igó/rj az hgy

240482 147000.15
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kanalasgém és nagykócsag kolóniák

1982. április 24. - az idei rendkívüli hideg tavasz miatt késett 
a fészekrakás a hortobágyi nemzeti parkban, de most már nincs a 
pusztának olyan zuga, ahol ne Lehetne találni fészkükön ülő 
madarakat, a szakemberek szerint több mint negyven madárfaj költ a 
hortobágyon, a kunkápolnási mocsár és a halastavak összefüggő 
nádszegélyeiben, a nemzeti park nevezetessége a kanalas gémek és 
nemes kócsagok kolóniája, a gémek a vizszint közelébe, nádtorzsra 
építették fészkeiket; a telep fölött a hófehéren kavargó csapatuk 
csodálatos Látványt nyújt, amióta nemzeti park a hortobágy
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május: . I. 
biztonsága /1.rész/

szabadtéri mozi vetítőfelületét ujrafestették, és felújították a 
csepeli széksorokat.

a legújabb felmérések szerint bizonyosnak látszik, hogy

anar:
6^1Í!Zekrve4k8%iréreánCSSya45oarl?e^í;Pe0sknagyr-dÍlke9y>a

ÍIS25ítiS8.kÍIÍSS"n iSÍémYliír^íelZm^zl| L

i?f 19Íf llíítn amintegj 300 sz^ITyeli' IKMjEy" kiSlSgi 

fíl^zShíz ?ÍÍHS "r^orlíríkilöjíLszStén^Est ™ ISrAEzdldott, a

jfaTA Mnlí Sf.1to83ídt5?áÍ8SllifSkííiWíllllÍcUz!ySíf^nv«

K°4h !9839^e3éWtZS|9mIíra3SSel Is'z^jjslgi'mófl e°z^v mlsSdik

esZtendő6eÍíej é^ismét^a9 legkiseboeífVendelkezlsre :^maj:/az"i^

^f!Z^akScdaLgU^?dU1--fZíJPzííhéI^eklztSP^^EánirdSyrébÍrdferpV0U

?aít6tk^eépSe=eSStrráEmLertkEEllek^aWká1L^I^e^émrEaehr^48eímelm=zl

béke és barátsági hónap - a középpontban európa

I
1982. április 24. - az országos béketanács kezdeményezésére - a 

mozgalom hagyományainak megfelelően - az idén is sor kerül politikai 
közéletünk kiemelkedő, az egész országot átfogó eseménysorozatára, a 
májusi béke és barátsági hónapra, a fasizmus felett aratott győzelem 
37. évfordulójának jegyében rendezendő program sokezreket mozgosito 
békedemonstrációkat, műnkásgyű léseket, a leszerelés és a nemzetközi 
biztonság legátfogóbb összefüggéseit, s a mai világesemények, 
hátterét feltáró fórumokat, beszélgetéseket, baráti találkozókat 
egyaránt tartalmaz, a tavaszi akciók szervezéséből a hazafias 
népfront mellett részt vállalnak a szakszervezetek, a kisz, a _ 
szövetkezetek, más társadalmi, tömeg- és rétegszervezetek, valamint 
az egyházak is.

az országos béketanácsnál császár tibornak, az mti munkatársának 
elmondották; a hónap rendezvényei kifejezik majd a hazai 
békemozgatom törekvéseit, a jelenlegi nemzetközi helyzet 
megkövetelte feladatait, azt a tényt, hogy a béke védelme hazánkban 
nemzeti ügy; hogy népünk valamennyi eredménye összefügg azzal, 
miszerint kontinensünkön 37 éve némák a fegyverek, s az ország 
Lakossága alkotókészségét az építésre, gazdasági és szellemi életünk 
fejlesztésére fordíthatta, s e béke megőrzése, az enyhülési politika 
folytatása nyújthat biztos feltételeket további gazdasági, társadalmi 
toldataink sikeres megoldásához.
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készül el. /mti/ 

1 ag/rj be hgy
i

a fővárosi, megyei kezdeményezések nyomán o 
ünnepélyes megnyitóját május 7-én az országos é 
valamint az európai biztonság és együttmüködes magyar nemzeti 
bizottsága a parlamentben rendezi meg. ugyanezen aznapon az obt 
vezetői, a társadalmi és tömegszervezetek képviselői elhelyezik az 
emlékezés virágait a zabadság téri szovjet hősi emlékműnél, a beke 
és barátsági hónap ny tóeseménye egyben az európai hét kezdetet is 
jelzi majd: ez utóbbi rendezvénysorozattal a kontinens biztonságát 
fenyegető veszélyre kivánja felhívni a figyelmet az obt. a békéért 
folytatott küzdelem középpontjába szükségszerűen került europa: a 
fegyverkezési hajsza fokozódása, az uj tömegpusztító eszkozok 
gyártása és rendszerbe állítása, s a korlátozott atomháború 
Lehetőségének hamis és veszedelmes amerikai elmélete eppen a csaknem 
négy évtizedes európai békét teszi a Leginkább törékennyé.

/folyt.köv. /
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az
9

az obt; s
9 a hazáért az 

sor kerti 
9 a meggy <5

emoeri égért címmé például 
ahol a résztvevő alkotók me 
szó mesterei miként segi he 
nemzetközi küzdelmet, a ónap záróé 
,Hdományos akadémián ren eznek talá 
különböző művészeti ágak kiemelkedő
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a
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május: a béke és barátsági /2.rész/

ezért a hazai békemozgalom is minden eddiginél szélesebb 
összefogást keres, folyamatos párbeszédet, együttműködést, közös 
fellépést sürget kontinensünk valamennyi békeszerető erejével, ennek 
az összefogásnak cselekvő részesei lehetnek az újonnan szerveződött, 
s mind többeket mozgósító nyugat-európai békemozgalmak is.

e törekvéseket tükrözi majd az európai hét központi eseménye, a 
békeerők mozgósítása a feyverkezési hajsza megállításáért 
elnevezésű országos konferencia, amelyet május 12-én békéscsabán 
rendez az obt a tit-tel, az európai biztonság és együttműködés 
magyar nemzeti bizottságával és a magyar ensz társasággal közösen, s 
ugyancsak az atomfegyvermentes európa megteremtésének közös óhaja ad 
jó alapot ahhoz a párbeszédhez, amelyre a hét zárásaként Sopronban 
kerül sor: az osztrák-magyar Leszerelési fórumon a két ország 
békemozgalmainak- társadalmi erőinek képviselői, szakértői vesznek 
részt, több külföldi kezdeményezésbe is bekapcsolódik az obt; igy 
hazánkon is áthalad majd a görögországból kiinduló béketura, amely 
new yorkba viszi el az olimpiai Lángot, emellett a skandináv női és 
békeszervezetek több országba is ellátogató csoportját várják 
magyarországra, ezúttal is lesznek külföldi résztvevői a hagyományos 
börzsönyi nemzetközi zamenhof békemenetnek, az eszperantisták 
demonstrációjának.

miként a béketanácsnál hangsúlyozták: a hónap rendezvényei 
egyben az ensz közgyűlés nyári rendkívüli Leszerelési ülésszakának 
társad Imi előkészítését is szolgálják, s gyűléseken, fórumokon 

oztatást az uj szovjet békejava Latok jelentőségéről, aadnak
szocialista közösség békeprogramjáról.

a hónap programja jelzi azt a szándékot is. hogy a fiatal 
nemzedék mind szélesebb rétegeit vonja be tevékenységébe a 
békemozgalom, közvetlen, őszinte szóval, az ismeretek élményt nyújtó 
átadásával, s a játékosságnak, a dalnak, a áncnak is teret engedve 
hívják segítségül fiatalos, jobbító szándék lendületüket, a hónap 
egyik kiemelkedő eseménye Lesz május 9-én a budapest sportcsarnokban 
az a gyermek- és ifjúsági nagygyűlés, amelyre 15-16 ezer fiatalt 
várnak a fővárosból és az ország más részeiről.

/foLyt.köv./ 
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tóa/kné/sa ká hgy 
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olaj helyett gázzal fütik a szárítókat

bel
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május; a béke és barátsági /3.rész/

1982.04. 24.12 -bel
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1982, április 24. 
szombaton Kecskeméten 
amelyet romány pál, a 
titkára nyitott meg, 
elevenedik meg. 1787-

kecskeméti tanyák 
a katona József muze
mszmp bács-kiskun me yei bizottságába első 

hírős várost,, kör Lvevő tanyavilág múltja 
^ , , , még ezer ember Lak tt a Kecskemét környéki

pusztán, számuk a két világháború között 30 ezerre nőtt. ez idő tájt 
alakultak ki a vidék hires szőlősei, gyümölcsösei, küzdelmes 
életükről az egykori vándorfényképészek fennmaradt fotói

, címmel kiállítás nyílt 
mban. a tárlaton

9 9

9 9

sb0020 4 130 mtib 1120

magyar-kuvaiti megállapodás

1982. április 24 
művelődési áll 
államtitkár az 
tudományos 
magyar-kuva 
szerződő fe 
egyetemi és 
minden olya 
oklevele e

a
és

e a
9 9

másikyos 
ko z 9 9

félj
fél

a küldöttség - kqrcsog andrás meghívására -ótárgyalásokat 
folytatott a művelődési minisztérium illetékeseivel a magyar—kuvaiti 
oktatási és kulturális kapcsolatok fejlesztéséről, felkeresett több 
oktatási intézményt: a budapesti m szaki egyetemet, a veszprémi
országos^ok^atáste^nlka^k^z^on^ ^ tanárképző főiskolát és az

a kuvaiti oktatási delegációt fogadta aczél györgy, a 
minisztertanács elnökhelyettese. 6: 49-23-0.

a küldöttség; elutazott budapestről. /mti/

me/tr/sa dg sL

240482 120008.40
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kecskeméti tanyák .

;

I
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takarékos betonkészités

1982. április 24. - a békés megyei állami építőipari vállalat 
betonkeverő üzemében uj berendezést állítottak munkába, melynek 
használata - az építéstudományi intézet mérései szerint - évente 
több mint egymillió forint értékű cement megtakarítását eredményezi, 
működésének lényege, hogy a betonkeverést olyan automata berendezés 
vezérli, amellyel a sódert, a cementet és a vizet 2 ezrelékes 
pontossággal adagolják, az automata a sóder nedvességtartalmát is 
figyelembe veszi, s a szükséges vízadagolást ennek megfelelően 
irányítja, a berendezés készítője a hódmezővásárhelyi metripond 
mérleggyár. /mti/

I

bty/ke/sa ká hgy 

240482 066007.13

-e -
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kémény ép it és - három nap alatt

1982. április 24. - nem mindennapos technikai megoldással, a 
tervezett egy hónap helyett három nap alatt építettek fel egy 
ötvennégy méter magas kéményt az almásfüzitői timföldgyárban, 
számú égetőkemence régi kéménye az idők folyamán alaposan 
elhasználódott, s ezért lebontották, az újat az eredeti elképzelések 
szerint hagyományos módon akarták elkészíteni, a fölálLványozás, 6 
azonban sok időbe és pénzbe került volna, ezért uj módszerrel, három 
előregyártott vaslemezcsőből állították fel a gyárkéményt, a munka 
tervét az almásfüzitői üzem műszaki dolgozói a gép- és 
felvonószerelő vállalattal közösen dolgozták ki. a fővárosi vállalat 
egy speciális daruval vonult ki almástUzitőre. az óriásdaru fél 
futbalIpálya hosszúságú ,,karjával,, emelték fel és illesztették 
össze az egyenként tiz-tizenkét tonna súlyú kéményelemeket, a 
különleges munkát irányitó technikai stáb folyamatosan mérte a 
darura nehezedő terhelést, a szél irányát és erősségét is, hiszen 
egy váratlan széllökés veszélyeztette volna a feladat sikeres 
megoldását, a saválló acéllemezből készült uj kémény jobban ellenáll 
a korrózió káros hatásának, s igy hosszabb ideig kiszolgálja majd a 
gyárat, mint az elődje, /mti/

a 8—as

ráb/wné/sa az hgy

240482 125907.34
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Kaposvárott az általános és kisállattenyésztői szak 97 leendő 
üzemmérnöke búcsúzott az intézettől, majd lóháton látványos 
felvonulást rendeztek a városban, a diákok tanáraik társaságában 
megkoszorúzták Latinca Sándor szobrát, majd a vörös csillag moziban 
rendezett ünnepségen guba Sándor főigazgató mondott búcsúbeszédet, 
ezután a végzősök a főiskolai tangazdaság vezetőitől, dolgozóitól 
búcsúztak el, akiktől oly sok hasznos szakmai ismeretet szereztek az 
elmúlt három esztendő alatt, /mti/

tanúskodnak, a tablók a kertkultúra hajdani munkaeszközeit, művelési 
formáit is bemutatják, a tanyai konyhák, szobák berendezési tárgyai, 
használati eszközei is a múltat idézik, a kiálllitás junius 15-ig 
tart nyitva, /mti/

Lász/bné/sa sl

240482 0791 tóa-káp/sa sl

240482 1016

09.41

10.14

sb0022 4 160 mtibl126

ausztriába utazott a takács vonósnégyes

1982, április 24. - nagysikerű ndk- és nszk-beli, valamint 
svájci hangversenykörutja után szombaton ismét útra kelt a takács 
vonósnégyes, az ausztriai linzi koncertet követően a neves magyar 
hangszeres müvészkollektíva kedden a római magyar akadémián 
hangversenyezik, majd Velencében, a világhírű teatro fenice 
színházban ad öt koncertet, műsorán beethoven, haydn és mozárt müvei 
szerepelnek, /mti/

kj/sa sl

sbű024 4 160 mtibl 128

zeneiskolások találkozója

1982. április 24. - a Somogy megyei zeneiskolások iii. 
kamarazenei találkozóját és versenyét rendezték meg marcaliban, a 
helyőrségi művelődési központban, az eseményre ezúttal kétszer 
annyian jelentkeztek, mint tavaly: összesen 33 együttes több mint 
száz tagja küldte gl nevezését, a szombat délelőtti megnyitó után 
kezdődött az egészjnapos verseny, melyet teljes egészében 
hangszalagra rögzített a magyar rádió, a találkozó vasárnap 
díjkiosztással, és az azt követő gálahangversennyel zárul, /mti/

gom/hné/sa sl

240482 0556

240482 046710.03

-O - io;i8

5^

Msb0023 4 130 mtibl127 

sárgulási ünnepségek

1982. április 24. - szombaton tartották hagyományos sárgulási 
ünnepségüket a keszthelyi agrártudományi egyetem ,
mezőgazdaságtudományi kara és a kaposvári mezőgazdasági főiskola 
végzős hallgatói.

Keszthelyen az általános agrármérnöki, agrárkémiai és 
növényvédelmi üzemmérnöki szakon 113-en fejezik,be tanulmányaikat, a 
hagyományok szerint feldíszített hintókon, bokrétás hátaslovakon 
vonultak végig a főutcán, majd a városi színházban diszünnepséget 
tartottak.
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kre/mné/sa si

240482 096710.30

í/r

sb0026 4 160 mtibl131

szőlőiövések könyve

os/sa sl

240482 027210.57

sb0028 4 180 mtibl 133

ki vitte el a rókatetemet?

22.rr.2^6isé ;.Sy“fiSíi:bSí!u:?»pí?is .

eU a helyszínen
>1i/

dáv/sa sl

240482 052111.31

sb0027 4 150 mtibl 132

megemlékezés mártírokról

1982.04.24.19 -bel

sbOO25 4 150 mtibl 129

havas gertrud és bölöni kiss István búcsúztatása

1982. április 24. - az állami bábszínház igazgatósága közli, 
hogy havas gertrud és bölöni kiss istván jaszai-dijas bábművészek 
hamvasztás előtti búcsúztatása április 26-án, hétfő délután Lesz a 
farkasréti temetőben, /mti/

mné/sa sl

240482 029710:22

1982.04.24.18bel
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győrben a richards finomposztógyárban csaknem felezren 
vállalkoztak a szombati munkára, a fonodában, a szövődében és a 
kikészitőben mintegy ötezer méter szövetet és kétezer méter jersey-t

bért egyebekállítottak elő, több mint egymillió forint értékben, 
között a vállalati gyermekintézmények építésére és a 
nyugdíjasok támogatására fordítják, társadalmi munkát végeztek a máv 
győri pályafenntartási főnökség dolgozói is. a műszakiak és az 
adminisztrátorok a győri állomás környezetét szépítették, vágányo 
takarítottak és a peronokat tisztították, ugyancsak tereprendezés 
foglalatoskodtak a rábatext textilipari vállalatnál is, ahol a 
kisz-esek, a fiatal műszaki rajzolók, mérnökök és adminisztrátorok 
vettek részt a kommunista műszakon.

györgy oszkár emlékkiállítás

sás MiS; a
hallhattak Ízelítőt a kiállítás Látogatói, /mti/

a

vasas munkásdalos ünnep

1982, április 24. - ét 
szombaton, a dunaujváro b 
a vasas műnk sdalos ünn n 
Kodály, bárt k, Lassus, h 
bárdos Lajos es szokolay á

három
me í

»
adják9 m

szegeden kétnapos társadalmi munkaakcio kezdődött szombaton, 
főként az uj lakótelepek parkosítására, az utcák, terek, parkok 
tavaszi nagytakarítására, kommunista műszakot tartottak a termelő 
vállalatok egy részében is, a Legtöbben, mintegy négyezren a 
dél-magyarországi magas- és mélyépítő vállalatnál jelentkeztek

szombaton ismét sok vállalatnál tartottak1982. április 24. 
kommunista műszakot.

kommunista műszakok /1. rész/

sb0032 4 150 mtib1137

sr/jk/sa sl

240482 062312.04

24048 2 0 49211.49

dáv/sa sl

sb0030 4 160 mtibl135

240482 037211.45

dáv/sa sl

sb0029 4 160 mtibl 134

sb0031 4 130 mtibl136
nőkűldöttségünk hazaérkezett moszkvából

lÜSiliSUs?

t

c

É

'

I

I

198 2.04. 24.
— 20 1982.04. 24.bel - 21bel

E :4-:
I

r •

ll
!

SS® -%

;

""'1
%

■

:

£5
■
a

' a
__ ________

::
í

p'
m
W

5 :MHi

I:

: '

mg— K

I
*r

c"
 H

-C
D 

C
DC

fi X

xp
)

X
®

0) —
>

-H 
C
JI >C

D
xO

:c
/)

ex E

0:
P)

H
-

0>
 r~

r
N

 o:
O

 Q-
 t-

<D

Z5
 QK

N
 CDs

O
 o

-H -O
eX Q

•H -H cd 
C
fi *0

C
fi c—

Q
. P

) Q
- IN

r+
 O

- C
fi

H
-v

ev
C

 Q)

X
D X

D m _c >

C
fi C

T

H
-C

D
 X

 C

S_ 'O > O í-O (
D

lO
 r+

 0>
rj c

 Q) 
m

C
fi o

r -H ni/)
c/) a)

O
xp

X

p)H
-

CD
 CD

x C
D
xC

---
--

5 r
+

Cf
i IS

 r+
r+

 O
x 

N
 CD r+

X 
(D

xP
> R

XO
 

C
D
x Cfi 

Tr
 

C
fi Z

S
 < Ol

d 
C

D
xP

) —h
R

X 
H

-O
 

1 I
Q

 (DxC
—

 H-
 N

 
CD

^C
 r-

(—
 Ox 

C
fi p

) R)
 H

- 
"5

 M c
- 

C
D

xO
 P)

 | 
C

fi C
TH

- 
N

 p)x
 

<ü
x C

fi

< 
Q
_C

ti 
C
Ö 

C
D

eX 
SL—

3

1—
'*
 CD

x

—
1 >x E

Cd CT S_ N _Q 
CD 

—
3 Cd 

CD
-H 

—
> E -H

-H eX 
vcd p:

4—X
P)

H
-X

 Cfi
 <—

 
Cf

i®
 o P)

 
c-

p)
 H-

 TD 3 
CD

x P) r+ 
"3

 H
- 

r+
Cf

i CD O 
CD

 N 
3 

c—
 3

 CD
x 

Cf
i O

 CJ
-J

. C
TO

 
H

- 3
 Cfi 

CD
 R) H

- 
H

- C
T |N

 Cfi
 Zd 

r+
3p

i Pl
CD

xr
+ x

c:
 (IX

H
' 

3 
H

- IN Cfi
"ö

 
ve

; p) (D 
pj

 
CD

 3
 r-

3 3
 1

 
H

- c
: p>

 3
 O 

H
- 

zi
 cfi 

H
-c

D
 cfi

o,

Cf
i °

H
-C

D
 3 

P)

cd
 3

co
p)

 C
L 

VC
 CD

 
O

 0*
0 

H
-H

- X
c-

---
3 

Ví
c 

px
 o

io
 o:

c
d

1X
30

 H-
H

- 
PX

 3 N 
r+

 
o 

H
« p

x

O • O
O l 

C
D cfi xd cfi

P 
eXH 

>x'C
D 

O P 
C
D 

C
T 

. 
Q

.cd 
C
fi cd 

-H —
> 

O I ^ 
-H t- 

C
D 

C
fiQ N

Xd -H O H
- 

I O 
C
D >x C

D 
C

L 
í-cn ex C

T E C
fi ex 

‘O
rr^-H N 

C
D 

xd 
Z>x 

-H
Xd —

3 -H -i—
i 

c
t>, cur 

c
d cd —

i
C

T'W 
_J Xti 

cd 
C
D 

C
fi-H 

C
fi 

cd o
 

•H
XdLXdj N

 
O zx»c -X--3 

C
fi 

v4 
cd >, ctíxd 

cd 
F 

C
T --3 > JC

C
T

xdNC
fi

o

H
-

c—
 H

-N
ve

 p) 
o

r+
d 

o 
P)

 C
 H-

 
r+

c-
px

 
H

- 3
 r-

 
P)

 px
TD

 
X 

a 
o 

VC
 r-

 
P)

 O
 H-

 
N

 H
- 

X 
H

-H
- 

C
D
x P

) X
 

r+
®

 p)Cf
i

Opx
p)

 
—

h 
H

-

O
 3

 p)
 

\C
D

 C
 3

 
3 

C
D
 =J

 H
-

r+
1 7

T 
ZS

 
H

- C
D
x P

X 
H

- 
"V

x^
H

-i—
i-

-H 
o 

cd-x: cd cfi 
> o —

> -H
 

C
T cd 

».xd  -H
 —

1 
•H C

fi 
1x1X3 

E-H 
C
fi O

 
—

>-h 
cd 'cd 

CD O O -r~n 
"o m 

cd 'cd 
'C

D H
-H

 ex

C
D

'O
Xd E

 
E N £- 
$- O O

 -H
 

c
d ex cfi 

cd 
>x

—
3 

ex
c

t cd ex h
—

1 ZS-H
 

C
O C

T C
fi H

XD o'C
O

—
> 

4— "O O
 

I 
o O

l 
cd-3 ex o

 
>xC

D n p: 
pex'O

 
edex -H :rs 

C
D O 

SL 
to C

fi 
C
d 

C
D 

"O
'C

D -H N
 

:O
d -H cfi 

ex s_ pro
IZS'CD -H "O
Eex ex -H



s

I

sb0033 4 150 mtibl138

kommunista műszakok /2. rész/

és a200 1 a' a a
», a

épül uj a

az uj
8

a kőolaj kutató v Halat sz Inoki központi ban. illetve sz geai,
orosházi, hajduszobo ztói és e ri munkahelyei több mint kéte ren
dolgoztak szombaton, a termelő munka mellett, több befejezett fúrási
ponton környezetvédő munkát végeztek azért, hogy a fúráshoz igénybe­
vett földterületet mielőbb visszaadják a mezőgazdaságnak, a 
kommunista műszak bérét szociális célokra ajánlották fel.

szociális Létesítményekre fordítják a visontai bányászok 
szombati keresetét is. a mátraaljai szénbányák thorez bányaüzemében 
mintegy 1500-an dolgoztak a széntermelés előkészítésének 
meggyorsításán, a külszíni bányában gépeket javítottak és a 
szalagpályákat tisztították, a nyugati bányamezőn pedig folytatták a 
meddő eltakarítását, a műhelyekben a bányagépek nagyjavításához 
szükséges alkatrészeket gyártottak.

a budapesti húsipari vállalatnál több mif% 2600-an járultak 
hozzá társadalmi munkában a főváros Lakosságának jobb ellátásához, 
kétezeregyszáz sertést vágtak Le és 700 mázsa húst és húskészítményt 
termeltek, 15 millió forint értékben, a hatórás műszak bérét a ix. 
kerületi bölcsődék és óvodák fejlesztésére fordítják, /mti/

os-mzs-cser-dob-kász-end/sa sl 

240482 181312.23

fás

: v >

1982.04. 24.22bel

szombati munkára, igy ezen a napon is folytatódott az uj északi 
városrészben az öt- és tízemeletes Lakóházak paneljeinek szerelése, 
az irodai dolgozók a sporttelep rendbehozatalán fáradoztak, az 
égésinapós műszak összesen ötmillió forinttal gyarapította a 
vállalat termelési értékét, a dolgozók e napi munkabérüket a 
lakásfejlesztési alapra fizetik be. /folyt, köv./ sa

240482 198012.'23

1982.04.24.23bel

sb0034 4 150 mtibl139

! befejeződtek a borsodi orvosnapok 

1Q82 áorilis 24. - befejeződött miskolcon szombaton a hetedik

elhangzott több mint 100 előadáson a gyakorló orvosok számos, a 
cyógyitó munkában hasznosítható kutatási eredményről és ^

fontosságáról adtak tájékoztatást, /mti/

!
í
"

i

::
:

hag/sa sl!

240482 061812/39

sb0035 4 130 mtibl140
magyar pártküldöttség utazott a laoszi népi forradalmi párt 

kongresszusára

vientianeba, hogy részt vegyen a Laoszi testvérpárt április 27-en 
megnyíló Ili. kongresszusán, /mti/

jk/sa sl

240482 038812.45
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sb0036 4 160 mtibl141

jubiláló nemzetiségi iskola

1982. április 24. - harminc éves az ország egyik Legrégibb 
nemzetiségi oktatási intézménye, a pécsi szerb-horvát nyelvű 
általános iskola és kollégium.

az évforduló alkalmából egészpapos szakmai és kulturális 
programot rendeztek szombaton, s azon részt vettek más hazai 
délszláv iskolák, valamint a pécsi iskola jugoszláviai _ .
testvérintézménye, az eszéki boris skidric iskola tanárai,, diákjai 
is. a szakmai tanácskozáson a hátrányos helyzetű nemzetiségi diákok 
gondjait vitatták meg. a folklórműsorban délszláv kórusmüveket, 
zeneszámokat és néptáncokat mutattak be. ez alkalommal adták át az 
országos délszláv iskolai próza- és verspályázat dijait a 
nyerteseknek.

a pécsi szerb-horvát nyelvű általános iskolában és kollégiumban
kisdiák nevelkedik jelenleg, többségük baranya, Somogy és tolna 

megye délszláv-lakta településeiről származik, a tanítás két nyelven 
folyik: a társadalomtudományi tárgyakat szerb-horvát nyelven 
oktatják, a természettudományi tárgyakat magyarul, de a 
szakkifejezéseket mindkét nyelven elsajátítják a g erek 
énekkara, tánccsoportja és tamburazenekara van a n mzet _ 
iskolának, kollégiumát nemrég nyolcmillió forintos költséggel 
teljesen felújították, az iskola pedig jövőre költözik nagyobb, 
korszerűbb épületbe, ahol mód nyílik a szerb-horvát nyelvű 
középiskolai oktatás megindítására is.

a magyarországi délszláv iskolai oktatás egy másik kerek 
évfordulója is kapcsolódik pécshez: 1722-ben, azaz 260 evvel ezelőtt 
a mecsekaljai városban nyílt meg az első horvát iskola, amely a 
xviii. század végéig működött, /mti/

igó/sa sl

171

. saj át

240482 163112.54

<po
l£:

kal/sa sl

24048 2 076112.58

sb0038 4 160 mtibl143 

mű so rváltozás

1982.1 április 24. - a népszínház igazgatósága közli, hogy _ 
sorozatos megbetegedések miatt a józsefvárosi színházban április 
25-én ezek a kisértetek előadása helyett az imádok férjhez menni 
kerül bemutatásra, a megváltott jegyek érvényesek vagy 
visszaválthatók, /mti/

mné/sa sl

24048 2 0 30813:01

-e -
Pí

sb0037 4 130 mtibl142

cserbenhagyó gázolót keres a rendőrség

1982.04. 24.- 25bet1982.04.24.- 24 -bel I
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26 -bel 1982.04. 24.
sb004l 4 160 mtib1146

tit megyei küldöttértekezletek /l.rész/

1982. április 24. - szombaton kaposvárott, győrött és 
Székesfehérvárott megtartották a tudományos ismeretterjesztő 
társulat megyei szervezeteinek küldöttgyűléseit, amelyeken 
értékelték az elmúlt öt esztendőben végzett munkát, 
következő időszak feladatait, megválasztották a tisztségvise löket és 
a tit országos értekezletének küldötteit.

a tit Somogy megyei szervezetének küldöttértekezletén egyebek 
közt arról adtak számot, hogy az elmúlt öt esztendőben több mint 25 
ezer előadást tartottak, amelyeken egymillió 153 ezren vettek részt, 
különösen nagy volt az érdeklődés az idegennyelvi és a szakmai 
tanfolyamok iránt, a környezetvédelemmel a természettudományos 
ismeretterjesztés szinte valamennyi ágazata foglalkozott, ezen kívül 
az előadások jelentős segítséget nyújtottak a háztáji gazdálkodáshoz 
szükséges ismeretek megszerzéséhez, az iskolai oktatás tananyagának 
kiegészítéséhez, s a pályaválasztáshoz, népszerűek Lettek a baráti 
körök; a kaposvári csillagvizsgáló létrehozásával lényegesen 
javultak a csillagász baráti körök és a távcsöves bemutatók 
feltételei is. az elkövetkező években országos amatőr csillagász 
szakkemping Létrehozását tervezik.

győr-Sopron megyében ugyancsak javultak az elmúlt öt esztendőben 
az ismeretterjesztő munka feltételei - állapították meg egyebek közt 
a küldöttértekezleten, uj tit-klubok létesültek beleden, Csornán, 
bősárkányban és sopronhorpácson. bővült a községi és a körzeti 
tit-szervezetek köre, amelyekben a művelődés uj formáit alakították 
ki. évente átlagosan hatezer előadást és rendezvényt tartottak 
megyeszerte. a győri és a soproni tit-nyeIviskoIákban évről-évre 
százak sajátítják el az idegen nyelveket - intenzív tanfolyamokon, 
több üzemben és vállalatnál helyi nyelvtanfolyamokat is indítottak, 
győrött tavaly első Ízben nyílt óvodáskoruaknak játékos angol 
nyelvtan folyam, amely rövid idő alatt nagyon népszerűvé vált. a 
győrben tavaly először megrendezett üzemszociológiai nyári egyetem 
kedvező tapasztalatai alapján a társulat az idén is rendez hasonló 
nyári programot, a hagyományos soproni nyári egyetem témája ismét a 
környezetvédelem Lesz. a továbbiakban a megyei szervezet a 
rendezvények színvonalának emelésére, a meglévő Lehetőségek jobb 
kihasználására és az ismeretterjesztési formák gazdagítására 
törekszik.

/folyt, köv./

#
m .# sb0039 1 130 mtib1144 /felhasználható: 18 órától!!/

kádár jános hétfőn a német szövetségi köztársaságba utazik

1982. április 24. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt 
központi bizottságának első titkára helmut schmidt szövetségi 
kancellár meghívására április 26-án, hétfőn a német szövetségi 
köztársaságba utazik, /mti/

sa sl

megvitatták a■I

:m ■

24048 2 0 30113.33:

.

, #
i

sb0040 4 150 mtib1145

pótlás mai mtibl137-1138. sz. hírünkhöz

1982. április 24. 
következő pótlást adjuk:

a Veszprém megyei állami építőipari vállalat több mint 3000 
dolgozója vett részt - a kommunista műszakon - az épülő Lakások 
belső szerelési munkálataiban, teljes kapacitással termelt a

a veszprémi rózsa utcában

:

- mai bs004l-42, mtibl 137-38. sz. hírünkhöz a

veszprémi házgyár is, a kisz- 
épüLő garzonház építésében

a kommunista műszak teljes munkabérét - immár hagyományosan - a 
vállalati lakásépítési alap bővítésére ajánlották fel.

a veszprémi ingatlankezelő vállalatnál szombaton megkezdték a 
hőszolgáltató berendezések karbantartását, fásítottak, 
parkosítottak, munkabérüket a gyermekintézmények fejlesztésére 
fordítják, /mti/

bév/sa sl

24048 2 078 2

4<r
13.44

rj

240482 238115.02
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bel 28 1982.04, 24.

sb0042 4 130 mtib1l47

tit küldöttértekezlet.. ,/2. rész/

a fejér megyei tit szervezetei az elmúlt időszakban huszonnyolc 
és félezer előadást rendeztek, egymilliónál több résztvevővel, az 
Ismeretterjesztő munka uj formáiként szabadegyetemi sorozatokéit 
szerveztek, ezek közül is kiemelkedő volt a minden évben 
megrendezett nyári számítástechnikai szabadegyetem, a különböző 
továbbképző tanfolyamok és szakmai oktatások népszerűségét igazolja, 
hogy óraszámuk az elmúlt öt év alatt megháromszorozódott, jelentős a 
tanfolyamok népgazdasági haszna: segítségükkel sajátították el több, 
termelési profilt változtató üzemrész munkásai uj szakmájuk 
tudnivalóit, a jövőben az eddiginél is több gazdasági előadást 
rendeznek, s fokozottan figyelembe veszik a rendezvények témájának 
meghatározásánál a helyi igényeket, /mti/

os/káp/mzs/dáv rj sl

240482 082615.02

sb0043 4 160 mtibl148 /felhasználható 17 órától!/ 

kórustalálkozó szécsényben

1982, április 24. - kilenc kórus - köztük két szlovák 
nemzetiségi énekkar - részvételével megyei kórustalálkozót rendeztek 
szombaton szécsényben. magyar és szlovák népdalfeldolgozások, 
bartók, kodály és bárdos kórusmüvek mellett az együttesek mai hazai 
és külföldi szerzők dalait is megszólaltatták, a fesztivál a váci 
városi kisz kórus kodály emlékmüsorával zárult, /mti/

csiz/rj sl

15.03 24048 2 0 428

fa/

1982.04. 24.29bel

sb0044 4 170 mtibl149 /felhasználható 18 órától!/

véget ért pécsett a diákok fesztiválja

1982.1 április 24. - színes kirakodóvásárral, karneváli 
felvonulással és úttörő-nosztalgia műsorral ért véget szombaton a 
pécsi felsőoktatási intézmények hallgatóinak két napos vidám 
fesztiválja, az unifeszt. a mókás programokban bővelkedő diáknapokra 
az egyetemisták és a főiskolások közfelkiáltással saját 
polgármestert választottak, aki teljhatalmú elöljárójukként 
igazgatta az egyetemvárossá kikiáltott diákcentrum ügyes bajos 
dolgait, és gondoskodott a folyamatos jókedvről.

az idei fesztivál újdonsága volt, hogy az oktatási intézmények 
vetélkedőjéhez kapcsolódó feladatok között a városi szolgáltatások 
javítását célzó kezdeményezésekkel állhatták elő a diákok, a konzum 
áruház mozgólépcsőjén divatbemutatót rögtönöztek, gyermekmegőrzést 
és takarítást vállaltak, kiskertmüvelési szaktanácsadást tartottak, 
gyorsfénykép és harisnyaszemfelszedő részleget üzemeltettek.

a fesztivál első napján a pécsi sportcsarnokban megtartott 
vetélkedőn a közönség vidám szinielőadásokat láthatott, 
meghallgathatta az oktatókból alakult popzenekarok koncertjét, s a 
feladatok megoldásához nyújtott segítséggel, továbbá szavazataival 
rokonszenvét is kinyilváníthatta az egyes intézmények iránt.

a fesztivál zárónapján megrendezett kirakodóvásáron a 
régiségektől az egyetemi-főiskolai antológiákig, a saját készítésű 
dísztárgyaktól a megunt hanglemezekig számtalan portékát kínáltak a 
diák-árusok, táncházat, aszfaltraj z illetve banánevő versenyt, 
fazekas bemutatót és egérfuttatást is rendeztek, s a hamisítatlan 
vásári hangulatot alkalmi mutatványosok, mágusok és komédiások 
tették teljessé, a fesztivált jelmezes karneváli menet,majd pedig a 
kisdiákkor élményeit, dalait, játékait felidéző vidám 
nosztalgiamüsor zárta, az egyetemváros polgármestere is Leköszönt 
tisztségéről, amelyért legközelebb a jövő év tavaszán megrendezendő 
unifeszt alkalmával versenghetnek az uj jelöltek, /mti/

kász/rj sl
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a; külkereskedelmi, a pénzügyi, a tanácsi, az egészségügyi 

területeken, illetve a magyar tudományos akadémiánál tevékenykedő 
fiatalok egynapos tanácskozására budapesten került sor; 
pedagógusok kétnapos parlamentjét egerben nyitották meg, az 
egészségügyi dolgozók eszmecseréjének első napját balatonfüreden 
rendeztek, az országos parlamenteken megvitatták az ifjúságpolitikai 
feladatok végrehajtásának tapasztalatait: a fiatalok alkotó 
készségének kibontakoztatásában, szociális helyzetük, 
munkakörülményeik javításában elért eredményeket és gondokat, az 
érdekes témákat több oldalról megközelítő, felelősségteljesen, 
nyíltan, élkötelezetten és jobbító szándékkal feltáró vitákban a 
fiatalok véleményt formáltak a további tennivalókkal kapcsolatban 
is.J

az ifjú

Hu

sb0046 4 130 mtibl151

országos ifjúsági parlamentek /1. rész/

.

/fo lyto köv. /

rj

2404S2 216515.40

sb0047 4 130 mtib1152

országos ifjúsági../2.rész/

e kettős feladat politikai jelentőségét hangsúlyozta a vitában 
elsőként felszólaló nyitral István, a kisz kb titkára is. a 
felszólalók többsége foglalkozott a tanácsoknál, különösen a harminc 
éven aluli dolgozók körében tapasztalható meglehetősen nagyarányú 
fluktuációval, ennek megelőzésére sokan javasolták a tanácsi munka 
társadalmi presztízsének növelését és az ügyintézők erkölcsi és 
anyagi megbecsülésének emelését, mások érintették, hogy az elmúlt 
években a tanácsoknál végrehajtott korszerűsítési folyamatok csak 
akkor Lehetnek igazán hasznosak, ha nemc&k az ügyfelet hanem az 
ügyintézőt is szolgálják.

a parlamenten elfogadott intézkedési terv egyebek között 
javasolja, hogy az államigazgatási főiskola végzősei minden évben 
személyesen beszéljék meg elhelyezkecésük Lehetőségeit a tanácsok 
képviselőivel; hogy kétévenként hirdessék meg az alkotó ifjúság 
pályázatét, hogy rendszeresítsék az államigazgatási és igazságügyi

fay

bel - 31 1982.04. 24.

a tanácsi fiataloksb0045 4 160 mtibl 150 /felhasználható 18 órától!/ 

világjáró diákkórusok

1982. április 24. - régi, kedves hagyományt elevenítettek fel 
szombaton pécsett: ,,világjáró,, diákkórusok találkoztak egymással 
és közös koncertet adtak a Liszt ferenc hangversenyteremben. 1964 
óta két évenként gyűlnek össze a daloló Lányok és fiuk a mécsékaljai 
városban, hogy megismerjék egymás kórusmunkáját, ez alkalommal a 
dunaújvárosi münnich ferenc, a szekszárdi garay jános, a pécsi 
janus pannonius és nagy Lajos gimnázium együttesei Léptek pódiumra 
a nagy Lajos gimnázium egymaga öt ,,csapattal,, szerepelt, köztük 
nagy német zeneszerző, carl orff nevét viselő zenekarával; ez volt 
az első magyar orff-zenekar, 1965-ben alakult, a diákok az ének - és 
zenekultúra számos érdekes régi és modern darabját szólaltatták meg, 
elsősorban természetesen azokat, amelyekkel külföldön is sikert 
arattak, műsoruk egyben tisztelgés volt a száz éve született kodály 
Zoltán és a közelmúltban elhunyt carl orff emléke előtt, /mti/

igó/rj sl
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1982. április 24. - marjai József miniszterelnök-helyettes 
szombaton budapesten megkezdte tárgyalásait Masszán alival, az iraki 
forradalmi parancsnoki tanács tagjával, kereskedelmi miniszterrel, a 
magyar-iraki gazdasági együttműködési bizottság iraki tagozata 
elnökével, marjai József és Masszán all az érintett kormányszervek 
képviselőinek bevonásával véleménycseré: folytattak a nemzetközi 
politika és a világgazdaság helyzetéről, különös tekintettel az 
országaikat közvetlenül érintő kérdésekre, áttekintették a két ország 
kapcsolatainak alakulását, az azok fejlesztésével összefüggő 
feladatokat, m gvizsgáltá a agya -ira<i gazdasá i együttműködési 
bizottság ez é i bagdadi Lés n rö zitett kölcsön s kötelezettségek

a pénzintézetek, a takarékszövetkezetek, 
valamint a tanácsok pénzügyi dolgozóinak 

a belügyminisztérium művelődési házában megtartott parlamentjén 
hetényi István pénzügyminiszter értékelte a szakmában dolgozó 
mintegy 14 ezer fiatal helyzetét, ismertette az ifjúsági törvény 
határozatainak végrehajtásában elért Legújabb eredményeket, 
elmondta, hogy a legutóbbi parlamenten meghatározott célkitűzések 
megvalósításának eredményeként ma már minden munkahelyen 
kielégítően foglalkoznak a pályakezdő fiatalokkal. 1977,- óta 
jelentősen javult az általános és a szakmai képzés is, 
fiatalok 10 százalékának egyetemi, főiskolai diplomája 
bérezésről a pénzügyminiszter elmondta, hogy a pénzintézeteknél c 
kezdő fiatalok fizetése megegyezik az országos átlaggal, esetenként 
meg is haladja azt. ám, hogy az első évben milyen mértékben 
emelkedjék a kezdők fizetése, azt a helyi vezetésnek kell eldöntenie, 
a pénzügyminisztériumban például elérték, hogy a pályakezdő 
diplomások havi fizetése az átlagos fizetésemelkedésnél jobban 
növekszik.

a bevezető előadást követő vita során javasolták, hogy átmeneti 
segítségként a vállalatok, intézmények járuljanak hozzá az albérleti 
költségekhez is. felvetették, hogy a vállalati ösztöndíj helyett 
inkább Letelepedési, vagy pályakezdő segélyben részesítsék a fiatal 
diplomásokat.

/folyt.köv./

ri­

ma már a
van. a

240482 206615:50

sb0049 4 130 mtibl 154

magyar-iraki tárgyalások

a fiataloknak nagy szerepet kell vállalniuk a külkereskedelem 
tevékenységének további fejlesztésében, a perspektíva adott, ennek 
ellenére - fogalmazták meg a hozzászólók - a pályakezdők nem kis 
hányada három évet sem tölt el kezdő munkahelyén, mindez indokolja, 
hogy az eddiginél jobban foglalkozzanak a kezdő szakemberekkel, 
jobban segítsék beilleszkedésüket, a Legtöbb helyen nem támogatják 
keltőképpen az alkotó ifjúság pályázatok szervezését, és az azokon 
részt vevőket, ezzel is magyarázható - mondották többen -, hogy az 
érdeklődés a fiatalok körében csekély; kevés szakdolgozat, pályamű 
születik.

helőző ifjúsági 
nyomán — módosították az

parlamenteken elhangzottak
/folyt, köv./ 

rj -
240482 232515.41

sb0048 4 130 mtibl153

országos ifjúsági../3.rész/

sokan beszéltek a hozzászólók közül a lakáshelyzetről, a 
külkereskedelmi vállalatok az elmúlt középtávú tervidőszakban több 
mint 200 millió forintot áldoztak a lakásépítés támogatására, ennek 
köszönhető, hogy jelenleg az ágazatban az átlagosnál jobb a 
lakáshelyzet.

az elfogadott intézkedési tervben többek között javasolták, hogy 
a vállalatok gazdasági feladataik megoldásához fokozottabban 
igényeljék a fiatalok kezdeményezéseit, a közvetlen vezetőktől meg 
kell követelni a fiatalok gazdasági munkájának rendszeres 
értékelését, valamint azt, hogy tudatosan elősegítsék politikai és 
szakmai tovább kép zésüket.

napokat; nagyobb gondot fordítsanak a tanácsiak munkakörülményeinek 
javítására, lakásgondjaik enyhítésére.

a külkereskedelemben dolgozók
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hétvégi munka a földeken /1. rész/

1982. április 24. - a hétvégi időjárás sem kényeztette el a 
mezőgazdáságot, a kukorica vetésterületén a szakemberek országszerte 
hőm érőzt ék a földeket, azért, hogy ahol valamelyest felmelegedett a 
talaj azonnal megkezdhessék vagy folytathassák a vetést, 
győr-sopron megyében a hűvös idő ellenére több mint húszezer 
hektáron vetették már el a kukoricát, a lébénymiklósi Lenin 
termelőszövetkezetben már be is fejezték ezt a munkát, ezer hektáron 
juttatták földbe a magot, a huszonöt-ezer hektáros Lajtahansági 
állami tangazdaságban öt és félezer hektáron termelnek az idén

vetőmag- és áru kukoricát, eddig kétezer hektárt vetettek be, 
a munkák ütemét azonban lelassították, abban a reményben, hogy 
rövidesen kedvezőbbre fordul az idő.

siló-

fej ér megyében is csak félkapacitással dolgoznak a 
kukoricavetőgépek, a mezőgazdasági nagyüzemekben válogatnak a táblák 
között s csak ott állítják munkába a gépeket, ahol a homokosabb, 
lazább’talaj kicsit felmelegedett már. a vetéssel azonban már nem 
naovon Lehet várni, a megyében ugyanis még csaknem 80 ezer hektárnyi 
terület bevetetlen, csöng rád megyében a kukoricának kijelölt 80 ezer 
hektárnyi terület e • részén szombaton mintegy félezer géppel 
készítették elő a J jt, illetve a néhány napos átmeneti 
kényszerpihenő utál. 'mét vetettek, a három község határát magába 
foglaló tisza-marosszög,, termelőszövetkezetben szombaton három 
nagyteljesítményű vetőgépet állítottak munkába, amelyekkel 
folyamatosan dolgoztak, megkezdődött a kukorica vetése a 
szabó les-szatmári, a hajdúsági és a somogyi mezőgazdasági üzemekben 
is.'

bács-kiskun megyében rendkívüli határszemlét tartottak a megye 
mezőgazdasági nagyüzemeinek szakemberei, megállapították, hogy a 
kukorica vetésterületének az idén alig 18 százalékán kelhet még csak 
a mag, kedvező viszont, hogy a borsó, a tavaszi árpa, a zab, a 
Lucerna a cukorrépa és a burgonya már a földben vészeli át a hűvös 
időt. befejezték a burgonya ültetését a győr-sopron megyei 
gazdaságok is, a keleti országrészben azonban még javában tart ez a 
munka, több gazdaságban megkezdődött a napraforgó vetése, a 
szabolcs-szatmári gazdaságokban eddig csaknem négyezer hektárral 
végeztek. Somogy megyében pedig tizenhétezer hektárnyi napraforgó 
táblák bevetéséhez Láttak hozzá, e területen befejezéshez közeledik 

hektárnyi szója magjána* földbejuttatása is.

/folyt, köv./

az ezer

24048 2 242216.M0
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teljesítését, megállapították, hogy a magyar-iraki kapcsolatok 
töretlenül fejlődnek, tárgyaltak olyan további együttműködési 
lehetőségekről is, amelyek megvalósításával a magyar népköztársaság 
hozzájárulhat az iraki népgazdaság fejlesztéséhez, az iraki nép 
jólétének további növeléséhez, /mti/

rj ie

15:56 240482 10 64

sb0050 4 180 mtibl155 

Lottó nyeremények

1982. április 24. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése 
szerint a 17. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó nyeremények a nyereményilleték Levonása után a 
következők:

4 találatos szelvénye 110 fogadónak volt, nyereményük egyenként 
79:363.-ft.

3 találata 10 . 223 fogadónak volt, nyereményük egyenként 427. -
ft.

2 találatos szelvények száma 268.572 darab, ezekre egyenként 
20.- forintot fizetnek, /mti/

rj ie

24048 2 048715.59
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/folyt, köv./

rj
240482 245116.27

sb0054 4 130 mtib 1159

/2. rész/

a vezetőségi ülés első napján - mállurice goldstein, a nemzetközi 
auschwitz bizottság elnöke és kazimierz smolen főtitkár beszámoló 
jelentése alapján megvitatták a legutóbbi ülés óta végzett munkát 
valamint a további tennivalókat, ezek középpontjában - amint az a* 
beszámolókból és a felszólalásokból is kitűnt - csakúgy, mint eddia 
a jövőben is az antifasiszta harc fokozása, a fegyverkezési hajsza 
megfékezésének, a világbéke megóvásának segítése áll. ennek J 
szükségessége pedig vitathatatlan, hiszen csaknem négy évtizeddel a 
ii. világháború befejezése , a náci németország feletti győzelem 
után sem tétlenek a reakciás erők. illegálisan vagy legálisan 
napjainkban is működnek európában és más földrészeken fasiszta 
félfasiszta szervezetek, s a világ több országában uralkodnak * 
jelenleg is nyílt, fasiszta tipusu katonai diktatúrák, a nemzetközi 
helyzet - hangoztatták a tanácskozáson - most sokkal inkább mint 
bármikor, arra kötelezi a koncentrációs táborok szörnyűségeinek 
túlélőit, de az azóta felnőtt uj nemzeoéket is, hogy - a világ 
haladó erőivel együtt - a leghatározottabban, a Legerélyesebben 
Lépjenek fel a neofasizmussal, a militarizmussal szemben bárhol és 
bármilyen formában is jelentkezzék. ’

budapesten ülésezik

1982.04. 24.- 36 -bel

sb0052 4 150 mtib1l57
\

/2. rész/hétvégi munka

azokban az üzemekben, ahol még vártak az időjárás javulására, a 
hét végén a fólia alatti palánták gondozása és az őszi búza 
gyomirtása adta a Legtöbb tennivalót, a szabóles-szatmár megyei, 
székely! buzakalász tsz-ben például negyven hektárnyira elegendő 
paprikapalántát tettek fólia alá, valamennyit a háztáji kertekbe 
ültetik majd ki a fagyosszentek után. örvendetes, hogy a kora reggeli, 
hajnali fagyok nem tettek kárt az almáskertekben, ezúttal szerencse, 
hogy körülbelül kéthetes késésben van a virágzás, /mti/

• o •

os/szü/tób/káp/kal/dáv/lász/cser/rj ie 

240482 059616.14

sb0053 4 130 mtib1158

budapesten ülésezik a nemzetközi aus'chwitz bizottság /1. rész/

1982. április 24. - szombaton budapesten, a hotel ifjúságban 
megkezdte kétnapos tanácskozását a nemzetközi auschwitz bizottság 
/iák/ vezető testületé, a tanácskozást verő gábor. a nácizmus 
üldözöttéi bizottsága auschwitzi táborcsoportjának vezetője nyitotta 
meg. a nüb, az auschwitzi csoport és valamennyi egykori magyar 
auschwitzi -{bgoly nevében köszöntötte az ülés részvevőit, akiknek 
soraiban helyet foglalnak a nüb vezetői is. egyebek közt 
hangoztatta: - mi, akik átéltük a háború, a fasiszta rendszer 
borzalmait, a hitlerizmus hóhérgépezetének kegyetlenségeit, jól 
tudjuk áogy a kedvezőtlenül változott nemzetközi helyzet fokozza 
munkánk jelentőségét, növeli felelősségünket, egyben arra kötelez, 
hogy sokszorozzuk meg erőfeszítéseinket: más haladó szervezetekkel, 
kontinenseket átfogó tömegmozgalmakkal együtt küzdjünk a háborús 
veszély elhárításáért, a tömegpusztító fegyverek gyártásának és 
alkalmazásának betiltásáért, a Leszerelésért.
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/folyt, köv./

24048 2 205517 .02

- 58 1982.04. 24,bel

a nemzetközi auschwitz bizottság vasárnap reggel folytatja 
tanácskozását, /mti/

vt/rj le

240482 135216.34

sb0055 4 130 mtib1l60

országos ifjúsági. ./4. rész/

mások elmondták, hogy az alkotó ifjúság pályázat kiírásának 
konkrétabb feladatokat kellene meghatároznia.

I

- 39bel 1982.04. 24.!

elhangzottak szerint az ország összes kutatójának 24 százaléka 
35 évnél fiatalabb, az ő törekvéseik, szakmai-tudományos ambícióik 
álősegitése, az életkorukkal járó gondok megoldása elengedhetetlen 
követelmény tudománypolitikánk gyakorlatában - állapította meg 
kopeczi bála, az mta főtitkárhelyettese, aki szóbeli kiegészítést 
flfzött a tanácskozáson az akadémia ifjúságpolitikájának 
eredményeiről szóló beszámolóhoz.

i

i

az mta várbeli kongresszusi termében megrendezett parlamenten 
egyebek /között szóba kerültek - a fiatalok szakmai feladatai, 
előmeneteli lehetőségei kapcsán - azok a főbb tudományos kutatási 
tárgykörök, ahol különösen kamatoztatniuk Lehet és kell a 
pályakezdőknek érdeklődésüket, tehetségüket, ilyen területek például: 

: a mikroelektronikával, az atomerőmüvek biztonságos 
üzemeltetésével, az alapkutatásokkal, a ^gazdaság szervezeti 
rendszerével összefüggő tudományos munkái-, a fiatalok - miként a 
vitában többen érintették - a tudományos területeken, a 
kutatóintézeti életben és más munkahelyeken is szívesen vesznek 
részt a közéleti, mozgalmi munkában is, ám erre nem mindig kapnak 
kellő biztatást vagy lehetőséget, ami az egzisztenciális kérdéseket

a magyar tudományos akadémia ifjúsági 
parlamentjén

Tr

sb0056 4 130 mtibll6l

országos ifjúsági

a gondok enyhítését - ahogyan az illetékesek megfogalmazták - 
nagy feladatának tekinti az mta vezetése, jogosnak minősítették azt a 
kritikát is, hogy az akadémiai ösztöndíjak, nemkülönben a tartós 
kiküldetés anyagi vonzatai nem eléggé ösztönzőek.

/5.rész/

a témák sokaságát felszínre hozó eszmecserében sokan 
foglalkoztak a tudományokat művelő idősebb és fiatalabb kutatók 
közhasznú együttműködésének fontosságával, ezért az ifjúsági 
parlament határozatában is kifejezték ezt a gondolatot, 
megfogalmazták, hogy olyan társadalmi, munkahelyi légkör, 
érdekeltségi viszonyok és munkaformák kialakítására van szükség,
amelyek képesek felszínre hozni a fiatalok alkotó energiáit,

a fiatal pedagógusok és közoktatási dolgozók 
ifjúsági parlamentje

egerben, a ho si minh tanárképző főiskola dísztermében kezdte 
munk ájáx o

hanga mária művelődési miniszterhelyettes részletesen elemezte a 
pedagógusok helyzetét és feladatait, hangoztatta, hogy odaadó, 
lelkiismeretes munkájuk Lehetővé tette, hogy jelentős eredményeket 
mondhassanak magukénak.

a fiatal nevelők általában megfelelő szakmai, politikai 
felkészültséggel érkeznek az iskolába, és többségük azonnal 
bekapcsolódik az iskola, számosán a település közéletébe is. az 
elmúlt években javult a kezdő pedagógusok oktatáspolitikai 
szemlélete, társadalmi felelősségvállalása 
megbecsülésük is.

meg

s ennek megfelelően
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m 1982.04. 24.- 41bel- 40bel 1982.04. 24.#

ielenleg mintegy 4500 jogszabály van érvényben, nyilvánvaló 
társadalmi érdek - hangoztatta petrik ferenc — az egyszerüsités, 
amely jogos igénye a közvéleménynek is. jogalkotói feladat . az 
adózásra, az illeték kiszabásra és a helység -gazdálkodásra
iEE^iEfTflEzEéne^etősígnkénr^ílSaía^lrányitás,

felelősség rendszer tökéletesítésén és általában a gazdasági rendszer 
törvényes rendjének további szilárdításán.

a parlamenten markója Imre igazságügyminiszter kitüntetéseket 
adott át a munkában és a társadalmi életben kitűnt fiatal 
jogászo knak.

a teljes ülést követően három szekcióban kezdte meg a vitát a 
kétnapos parlament.

az iskola iránt támasztott igényekkel számos területen még nem 
tartanak lépést a lehetőségek, ezen ellentmondás fokozottan terheli 
a fiatal pedagógusokat, sajnos, az értelmiségi foglalkozások között a 
pedagóguspálya veszített vonzerejéből - állapította meg a 
miniszterhelyettes.

bejelentette, hogy a tapasztalatok és az ifjúsági parlamenteken 
elhangzott javaslatok alapján újra felülvizsgálják a teljes 
pedagógusképzést, és számos olyan intézkedést tesznek, amely javítja 
a pedagógusok erkölcsi és anyagi megbecsülését.

ezután köpf Lászlóné, a kisz központi bizottságának titkára 
köszöntötte a fiatat pedagógusok parlamentjét, a vitában számos 
felszólaló hiányolta, hogy a felsőoktatás a nevelő munkához nem ad 
elegadő felkészítést, mások a lakásgondokról és a fiatal pedagógusok 
hátrányos anyagi helyzetéről beszéltek, több hozzászólásból 
kicsendült: a fiatal pedagógusok nagy hivatásszeretettel végzik 
felelősségteljes munkájukat, /folyt.köv./rj -

17.'02

$
ii

a

:■
#

'M

az egészségügyi tárca ifjúsági 
parlamentjén

i

M
240482 2439

a Semmelweis orvostudományi egyetemen dr. schuItheisz emil 
miniszter megnyitó szavai után dr. hutás Imre miniszterhelyettes 
egészítette ki az Írott beszámolót.

1

/folyt. köv./
sb0057 4 130 mtib1l62 

országos ifjúsági
rj

24048 2 2076/6. rész/

a tanácskozás öt szekcióban vasárnap is folytatja a vitát az 
óvodai, az általános iskolai, a középiskola szakm n áskép ők 
szakiskolák, valamint a közoktatás többi do o ói kül ö telne 
részvételével.

17. 12

íi
és

W

sb0058 4 130 mtib1l63

országos ifjúsági../7.rész/
\a 3. országos igazságügyi ifjúsági 

parlamenten
:elmondta a többi közt, hogy módosítják a pályakezdő orvosok és 

gyógyszerészek elhelyezkedésére vonatkozó jogszabályt: lehetővé 
teszik hogy az egészségügyi intézmények) evente több ízben hirdessék 
meg a pályakezdőknek szánt állasokat GS (meghatározott időn belül 
tájékoztassák az egyetemeket és a pályázókat: a meghirdetett 
állások közül melyeket töltötték be. az Egészségügy! intézmények a 
tanácsok segítségével igyekeznek könnyíteni a pályakezdő és az 
egészségügyben dolgozó többi fiatal Lakásproblémáján, folytatják az 
orvos-, fogorvos- és gyógy szer ész kép zés -orszerüsit ését, kidolgozzák 
az egészségügyi főiskolai képzés irányelveit, gondoskodnak a 
főiskolai karon végzett hallgatók, főleg a

Jbalatonfureden a szót oktatási igazgatóságán háromszáz ifjú 
jogász ült össze* a megnyitó plenáris ülésen petrik ferenc 
igazságügyin ásfiiszterhelyettes, a minisztérium ifjúsági bizottságának 
elnöke tartott bevezető előadást, amelyben jogpolitikánkat elemezve 
az utóbbionegyedszázad jelentős vívmányaként említette a szocialista 
törvényesség további erősödését.

! .
!í

!

az előadó rámutatott néhány közvetlen feladatra is, köztük a 
jogi túlszabályozottság mérséklésére, eredményként megemlítette az 
államigazgatási eljárási szabályok egyszerűsítését, a törekvések 
jók - azonbaiva mennyiséget nem sikerült csökkenteni, hiszen hazánkbn

,710/

gr/

í
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befejeződött a magyar-nigériai együttműködési vegyes bizottság
ülése

1982, április 24. - lagosban befejezte munkáját a magyar-nigériai 
gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési vegyes bizottság

adenike ebun oyagbola asszony nemzeti tervezési miniszter a 
vegyesbizottság társelnökei vezették. ’

a vegyes bizottság megállapította, hogy a két ország közötti 
gazdasági kapcsolatok az utóbbi évekb n, k lönösen az egészséoüovi 
oktatási és élelmiszeripari beruházás k te ülétén kedvezően y ’ 
fejlődtek, a magyar export értéke az 1979. évihez viszonyítva 
megkétszereződött, a most végétért megbeszélések során a delegációk 
különösen nagy figyelmet fordítottak a nigériai mezőgazdaság 
fejlesztésében való magyar részvétel kibővítésére, az ipar egves 
ágazataiban a termelésnek magyar berendezések szállításával és 
műszaki segítségnyújtással történő megszervezésére, valamint az 
együttműködés kiszélesítésére az élelmiszeripari, egészségüovi ps 
oktatási beruházások területén. 5 y uy

ábrahám kálmánt nigériai tartózkodása során fogadta alhaji shehu 
shagari nigériai köztársasági elnök, a magyar delegáció vezetőle 
tárgyalásokat folytatott d. c. ugwu egészségügyi, a. a. ciroma 
mezőgazdasági, a.u. dikko szállítási miniszterrel, valamint i j

ábrahám kálmán szombaton hazaérkezett, /mti/ 

rj ie

240482 1 47017.35
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közegészségügyi-járványügyi ellenőrök jogállásának rendezéséről, 
jogkörük szabályozásáról.

fekete tibor, a kisz kb osztályvezetője felszólalásában 
hangsúlyozta: a munkáltatók több figyelmet fordítanak a 
pályakezdőkre, azok munkahelyi beilleszkedésére, szakmai 
fejlődésére, mint régebben, sokhelyen azonban nem készülnek el a 
négyéves foglalkoztatási tervek, a fiatalok munkájának elbírálása 
esetleges és szubjektív.

§

Ér

vitában felszólalók közül többen is örömmel nyugtázták a 
minisztériumnak azt a készülő rendelkezését, amely a három műszakban 
dolgozó ápolónőket a fizikai dolgozók állományába sorolja, 
javasolták: az egészségügyi főiskolán létesítsenek 
ápolástan-tanszéket, továbbá, hogy a körzeti nővéreket is illesse 
meg a Letelepedési segély, akárcsak az orvosokat, egyetértettek a 
pályakezdő orvosok elhelyezkedésére vonatkozó jogszabály 
módosításával, szükségesnek vélték az orvos-irnokok szakképzését is.

a

az egészségügyi minisztériumnak az ifjúságpolitikai munka 
elősegítésére vonatkozó intézkedési tervében a többi közt 
előirányozták: uj jogszabályok kiadásával rendezni kell a 
felsőoktatási intézmények és a gyakorlóhelyek együttműködésének 
fettételeit, az oktató-kórházak rendszerét, uj módszerek alkalmazása 
révén hatékonyabbá kell tenni az egészségügyi dolgozók postgraduális 
képzését, az egészségügy szükségleteinek megfelelően meg kell 
vizsgálni a különböző területeken a szakképesítés és a másod-diploma 
megszerzésének Lehetőségét, szükséges, hogy az egészségügyi 
intézmények vezetői a fiatalok körében végzett nevelőmunkával és 
személyes példamutatással is járuljanak hozzá az etikai helyzet 
javításához; teremtsenek olyan munkahe ly még kört, hogy a fiatalok 
saját körükben, munkaterületükön és azon kívül is figyeljenek fel az 
etikai normákat sértő magatartásra, és azt a demokratikus fórumokon 
tegyék' szóvá,/mti/

rj ie

|

240482 259317:25i

sb0060 4 150 mtibl165 /embargó 24 óráig!/

közlemény a sziriai kommunista párt látogatásáról /1. rész/

1982. április 24. - a magyar szocialista munkáspárt központi 
bizottságának meghívására április 18. és 24. között Látogatást tett 
hazánkban a sziriai kommunista párt küldöttsége khaled bagdas 
főtitkár vezetésével.
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sb006l 4 130 mtibl166

közlemény.. ,/2. rész/

megerősítették készségüket a pártközi együttműködés 
elmélyítésére és hangsúlyozták, a jövőben Is elősegítik a mindkét 
nép javát szolgáló kapcsolatok erősítését, a magyar népköztársaság 
és a sziriai arab köztársaság között.

XXX

a szír küldöttség szombaton elutazott budapestről. a vendégeket 
a ferihegyi repülőtéren nagy gábor, az mszmp kb külügyi osztályának 
helyettes vezetője búcsúztatta, /mti/

rj sl le

240482 045917.49

sb0062 4 160 mtibl167 /felhasználható: 19.05 órafCor!/

távolban egy fehér vitorla - bemutató a budapesti 
gyermekszinházban
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inaaiiSHE
és az egyesült izzó gyárban.

a szívélyes, elvtársi Légkörben és az internacionalista

SliiliilMiF--.
eseményeire.

liilliililliE,
ügyét.

sEüllEIH:-
HíilÉESmasiSS"
érdekelt fél részvételével rendezhető.

rámutattak^a^konfliktustielőbbi^békés rendezésének fontosságára, 

amely mindkét nép érdekeit szolgálná.

/folyt, köv./

240482 223517.145
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pécsi nemzeti színházban szombaton _ 
vadorzó avagy a visszhang becsülete 

az első világháború kitörése utáni 
szegvári menyhért rendezte, a szereplők- 
. h., vendégként á s gyula i 

' László i

este
cimü

>-dij as,j

a

1982. április 24. - a 
tartották páskándi géza: a 
drámájának ősbemutatóját, 
napokban játszódó darabot 
kulka jános, oláh zsuzsa f 
cserényi bél , me is gáb r
a a

sb0063 4 130 mtib2102

elhunyt kisberk Imre nyugalmazott megyés püspök

:s£tE:a«rS£H‘í«SfS:F=!'
/mti/

rj ie

24048 2 0 26618.27

sbOÓ64 4 160 mtib2103

hernádi-jancsó bemutató a nyíregyházi színházban

. km

s
m

e

aáíEEEElSE ?IS““ "sasss....
han/rj ie

18:38 24048 2 0738

sb0066 4 180 mtib2105 

időjárásjelentés

198 2. április 24. - a meteorológiai intézet jelenti 

változékonyabbra, szelesre fordul az idő 

középpontjával Ukrajna térségében ciklon örvénylik, hatására a

szombaton

az

sb00 65 4 160 mtib2104 /felhasználható 19 óra után!/

a vadorzó - páskándi géza drámájának ősbemutatója pécsett

S

-

■ l

az előadás díszleteit banovich tamás, jelmezeit pedig kék 
tervezte.; a főszerepben vendégként madaras józsefet láthat 1a a 
közönség, mellette kovács gyula, aLbert éva, horineczkv erika 
bárány frigyes és szigeti andrás alakítja a főbb szerepeket, /'mti/

maja

rj ie

18:33 240482 0883

1982.04. 24.— 46 -bel

ESS-?BBET£!BÍ5ílé2pyeEirS^sa
25-én, vasárnap 

ri/rj dg ie

240482 1 41818:06
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területekről hózáport, szombaton délelőtt borult, esős idő volt az 
égei-tenger medencéjében is. a stockhoIm-berlin-münchen-barcelona 
vonalban gyenge időjárási front húzódik, ennek mintegy 200-300 km-es 
környezetében kisebb esők, záporok , a magasabban fekvő területeken 
hózáporok alakulnak ki. a front Lassan halad a kárpát -medence felé 
és várhatóan Lényeges időjárásváltozást nem okoz.

hazánkban pénteken a változó mennyiségű felhőzet mellett 3-11 
órán át sütött a nap. elszórtan fordult elő zápor, hózápor, de a 
szombat reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csak a 
dél-dunántuIon érte el a 3-4 millimétert, a hőmérséklet csúcsértéke a 
tartósadban felhős déli, délnyugati országrészben csupán 5 és 9, 
másutt 9 és 15 fok között alakult, szombat hajnalra szeszélys 
területi eloszlásban mínusz 5 és plusz 3 fok közé hült le a Levegő, 
délelőtt helyenként erősen megnövekedett a fátyolfelhőzet, 
csapadékot sehonnan sem jelentettek, a hőmérséklet 11 órakor 8 és 11 
fok között váltakozott.

sb0067 4 180 mtib2106

időj árásj elentés

198 2. április 24. 
24-én, szombaton este:

változékony idő

- a meteorológiai intézet jelenti április

SIP? I?L
rj ie

18.52 240482 0429

sb0068 4 150 mtib2108

a kaposvári húskombinát csapata nyerte

—i

káp/rj sl J/llatforgalmi és 

240482 1164

az aranybárdot

19/21

10/

bel - 49 - 1982.04.24

kevesebb és erősebben felhős időszakok váltják egymást, futó 
zápor valószínű, a szél időnként megélénkül, a hőmérséklet este 21 
órakor 8, holnap hajnalban plusz 2 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 268 cm, a hőmérséklete 8,7 fok./mti/

240482 241918 .'50

1ttv

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 
7,2 fok volt, ami 5.3 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre 
átszámított Légnyomás 1017 mb, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

B

változóan felhős idő várható, számottevő csapadék nem Lesz. 
vasárnap a felhőátvonulásokat többfelé kiséri csapadék, eső, zápor, 
helyenként hózápor valószínű, vasárnap az északi szél erős, főként 
keleten helyenként viharos Lesz.

a várható legalacsonyab éjszakai hőmérséklet mínusz 2 és plusz 
3, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 9 és 14 fok között 
valószínű.

várható időjárás budapest területén vasárnap reggelig:
-j

§

M

BÉÉ

lm
.

O
C

X
cn

 N
(D

 O

j.-
rd

A

1-

6'**

!1



k
• <r- •- . - '' . ■ ■*• * • V %

■ ■ - ’ : ..... ■ 7 y— p-

bet - 50 1982.04. 24.
- 51 1982.04. 24.bel

sb0069 1 130 mtib2109

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bs0032 mtib 1129 sz. /havas gertrud és 
3-4 sorában a szöveg helyesen:

április 26-án délután, 15.30 órakor lesz a farkasréti

temetőben, /mti/

rj le

19.45

sb0026 szőlőjövések könyve 
sb0027 megemlékezés mártírokról 
sb0028 ki vitte el a rókatetemet? 
sb0029 vasas munkásdalos ünnep 
sb0030 györgy oszkár emlékkiállítás 
sb0031 nőküIdöttségünk hazaérkezett 
sb0032 kommunista műszakok /1. rész/ 
sb0033 kommunista műszakok /2. rész/ 
sb0034 befejeződtek a borsodi 
sb0035 magyar párt küldöttség utazott 
sb0036 jubiláló nemzetiségi iskola 
sb0037 cserbenhagyó gázolót keres a rendőrség 
sb0038 műsorváltozás 
sb0039 kádár jános az nszk-ba utazik 
sb0040 pótlás mtibl 137-1138-hoz 
/folyt.köv./ sa

20.56

/ hírünk 1 bek.• • •

e e

• • O
• • •

240482 0265%

240482 1425

sb0070 4 800 mtib2113

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1982. április 24.

sbOO01 május 1, - forgalmi változások /'[/ 
sb0002 május 1. - forgalmi változások /2/ 
sb0003 az ipar kiváló vállalatai 
sb0004 komplex - mezőgéptröszt 
sb0005 uj könyvtár 
sb0006 retekexport 
sb0007 kandirozott, aszalt gyümölcs 
sbOOOS uj hidak a körösökön 
sb0009 elhúzódó gyümölcsfavirágzás 
sbOOlO csigacsemege 
sbO011 kanalasgém és nagykócsag 
sbOO12 takarítás a balaton-parton 
sbOO13 később nyitnak a kertmozik 
sbO014 május: a béke és barátsági 
sbO015 május: a béke és barátsági 
sbO016 május: a béke és barátsági 
sbO017 olaj helyett gázzal 
sbO018 takarékos betonkészités 
sbO019 kéményépítés - három nap alatt 
sbOO20 magyar-kuvaiti 
sbOO21 kecskeméti tanyák 
sbOO22 ausztriába utazott a 
sbOO23 sárgulási ünnepségek 
sbOO24 zeneiskolások találkozója 
sbOO25 havas gertrud és bölönl kiss István

-»-

sb0071 4 800 mtib2114

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb004l tit megyei küldöttértekezletek /l/
sb0042 tit megyei küldöttértekezletek /2/
sbOO43 kórustalálkozó szécsényben
sbOO44 végétért pécset a diákok fesztiválja
sbOO45 világjáró diákkórusok
sbOO46 országos ifjúsági parlamentek /l/
sbOO47 országos ifjúsági. ,./2/
sbOO 48 országos ifjúsági. ,/3/
sbOO49 magyar-iraki tárgyalások
sb0050 Lottó nyeremények
sb0051 hétvégi munka a földeken /\/
sbOO52 hétvégi munka... /2/
sb0053 budapesten ülésezik a nemzetközi. „/1/ 
sb0054 budapesten ülésezik 
sb0055 országos ifjúsági.. ./V 
sb0056 országos ifjúsági.../5/ 
sb0057 országos ifjúsági.../t/ 
sb0058 országos ifjúsági.../]/ 
sb0059 befejeződött a magyar-nigériai 
sbOO60 közlemény a sziriai 
sbOO61 közlemény a sziriai 
sb0062 távolban egy fehér vitorla 
sbOO63 elhunyt kisberk Imre

• • •

'

I

• 90

/V
/2/
/3/• • •

2# • »• © •

• • • zv• 9 • ® /2/e e i o

• 9 •

fa

/ •
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sb0064 hernádi-jancsá bemutató 
sb0065 időjárásjelentés

sb0067 csapata
sb0068 tartalomjegyzék /1/ 
sb0069 tartalomjegyzék /2/

/mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános 
szerkesztette: somogyi Lajos, Izsák erika

- vége-rj
240482 119320.57

'■ ' ' '
'

ka 1
T - MK

sbOO01 4 130 mtib 1002

dán énekkar vendégszerep lése

1982 április 25. - hazánkba érkezett a dán nyomdász

piiiiiiiiiiir
09.37 25048 2 0 435

sb000 2 4 160 mtib 1003

végétért a somogyi kamarazenei találkozó 

1982. április 25. - díjkiosztással és az ezt követő

9z^;rko9u™LLhew**

művelődési központban.
!

■ /

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

1982.04. 24.
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